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Partie | (8 points)
Stabilité et variabilité des génomes et évolution

L’étude du génome a mis en évidence l'existence d'innovations génétiques intervenant
dans son évolution. Ces innovations génétiques sont a l'origine :

- de la formation de nouveaux alleles déterminant le polymorphisme des génes

- de la formation de nouveaux genes.

Présenter les caractéristiques des différentes inno  vations génétiques a l'origine de la
formation de nouveaux alléles et de la formation de nouveaux genes.

La réponse, qui inclura une introduction, un développement structuré et une conclusion,
sera illustrée de schéma(s).

Partie Il - Exercice 1 (3 points)
Procréation

Les testicules présentent une double fonction : la sécrétion de testostérone par les cellules
de Leydig et la production de spermatozoides par les tubes séminiféres.

Chez les mammiferes, des anomalies du fonctionnement hormonal de I'hypophyse
conduisent a des perturbations des fonctions testiculaires.

A partir de l'interprétation des expériences et de leurs résultats, déterminer les
relations mises en évidence entre I'’hypophyse etle s testicules chez les mammiferes.

Partie Il - Exercice 2 (5 points)
Du passé géologique a I'évolution future de la plan  éte

Les scientifiques ont pu reconstituer les variations climatiques a différentes échelles de
temps. Pour cela, ils confrontent les observations réalisées au niveau des sédiments, de la
glace et a partir d'images satellitales. lls en ont conclu qu’'un changement climatique est en
cours a I'échelle planétaire.

A partir de I'exploitation des documents et de la m ise en relation avec les
connaissances, reconstituer I'évolution du climat a ux différentes échelles de temps.
Discuter la réalit¢ du changement climatique en co  urs, en tenant compte de ces
échelles de temps.
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Partie II- Exercice 1
Procréation

Témoin Illustration Résultats observés

- production normale de
spermatozoides

- sécrétion normale de
testostérone

souris male pubére intacte

Expériences réalisées chez des lllustration Résultats observés
souris

Expérience 1 : - régression des testicules
s'accompagnant d'une stérilité
- arrét de la sécrétion de

testostérone

ablation de I'hypophyse

Expérience 2 : - production normale de
spermatozoides
- sécrétion normale de

testostérone

ablation de I'nypophyse suivie
d’injections dans la circulation
sanguine de LH et FSH

Expérience 3 : - taille des testicules identique a
celle de I'expérience témoin avec
production de spermatozoides
incomplétement formés

- absence de sécrétion de

testostérone

ablation de I'hypophyse suivie
d’injections dans la circulation
sanguine de FSH

Expérience 4 : - régression des testicules
s'accompagnant d'une absence
de production de spermatozoides

- sécrétion de testostérone

ablation de I'hypophyse suivie
d’injections dans la circulation
sanguine de LH

Legendes : D’ apres http://svt.ac-dijon.fr/schemassvt

@x, Encéphale avec hypophyse

S Testicules
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Partie Il - Exercice 2
Du passé géologique a I'évolution future de la plan  ete

Document 1 : variation du 80 des tests de foraminiféres vivant sur le fond océanique,
depuis 65 millions d’années (fin du Crétacé)

Le 50 refléte la proportion de 20 par rapport & *°0, en %o (pour mille) dans les tests de
foraminiféeres.

Le 580 diminue quand la température de I'eau de mer augmente.

Variation du 5'°0 des tests des foraminiféres en
fonction du temps

an fz
) A

/

5'°0 en %o,
[

Temps (en millions d’années)

Simplifié d’apres Melieres et Marechal CRDP académie de Grenoble, 2010.
Document 2 : variation de & température en fonction du temps, a Vostok (Antarctique)

Les scientifiqgues ont prélevé des carottes de glace a Vostok. A partir de I'analyse de celles-
ci, ils ont estimé le & température en fonction du temps.
O température : écart de la température estimée a une époque donnée par rapport a la
température moyenne actuelle.

Variation de & tempeérature (°C) en fonction du temps
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D’aprés B. Boucher, académie de Versailles, 2009
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Document 3

Document 3a : évolution de la superficie de la calotte glaciaire arctique entre 1982 et 2007
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Extension maximale de la calotte polaire en 1982.

Extension maximale de la calotte polaire en 2005

Extension maximale de la calotte polaire en 2007

Drapres http://www.lemonde.fr/



Document 3b : Variation de la température moyenne a la surface du globe (), et de la
couverture neigeuse (millions de km?) dans I'hémisphére Nord
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Drapres le rapport du GIEC 2007

12VTSCSLI1 6



